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令和 元年 ７月１日 

守口市立藤田小学校 

校長  佐 藤 裕 宣 

 ５年：林間学舎(滋賀県マキノ高原)  ６.13～14 

～天気に恵まれ、最高の二日間！～ 

◎ 標記の日程で林間学舎を実施しました。自然豊かな滋賀県･マキノ高原で

の体験は、貴重な思い出になったことでしょう。5 年生 57 人全員が参加し全

員で全ての行程をやりきりました。みなさんの充実した表情が一杯。プロジ

ェクトメンバーそして５年生一人ひとりに拍手！を送りたいと思います。 

【１日目】 ◎ 雲ひとつない快晴のもと出発しました。途中、琵琶湖博物館に立ち寄りグループ見学を行った後、湖畔

での昼食。再びバスに乗り込み、メタセコイヤ並木を抜けてマキノ高原に到

着。入村式を行い、早速、ニジマスつかみを楽しみました。夕方には宿舎の

民宿「丸善」さんに到着し夕食で近江牛のすき焼きを堪能しました。そして

キャンプファイヤー。プロジェクトメンバーの緊張感が伝わってきました。

この時のために、しっかりと準備してきた甲斐あって大いに盛り上がりまし

た。最後の肝試しは、真っ暗闇でほんと怖かったですね。…就寝…下に続く 

6.8 梶中校区教育フォーラム開催 

～コミュニティ･スクールについての学び～ 

◎ 標記の日程で開催しました。西岡教頭から学校支援地

域本部の取組発表を行った後、「こどものために みんなで

つなぐ 地域とともにある学校 コミュニティ･スクール」

と題して、京都光華女子大学の西孝一郎准教授にご講演い

ただきました。また、梶中学校の吹奏楽部の演奏を楽しみ

ました。「コミュニティ・スクール」の目的は、これからの

時代を生きる子

どもたちを、社

会総がかりで育

んでいくこと。

今後ともご協力

お願いします。 

【２日目】 ◎ こ

の日もいい天気。

名物のメタセコ

イヤ並木まで散

歩した後、朝食。   

◎ ウオークラリ

ーの頃にはいい具合に曇ってくれて涼しい中でマキノ高

原を満喫しました。どの班もすべてのポイントを回りきる

ことができました。そして最後にカレー作り。どの班も上

手にご飯が炊けたのは、微妙な水加減をしてくださった宿

舎の方のおかげかも。川の近くにお皿を持って行って食べ

る子が多く、私も仲

間に入れてもらいま

した。おいしくって

気持ちの良い昼食で

した。充実の二日間。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…大切な命『大切に 命はみんな いっしょだよ』 
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春の校外学習～最後に2年生が万博記念公園へ～ 

◎ 5月 31日 1年生：初めての遠足。道中きれいに列になって弥治右衛門碑前公園へ。

お弁当を食べてから元気いっぱい、すべり台やブランコなどで遊びました。(右上) 

◎ 6月 3日 4年生：守口市クリーンセンタへ。焼却炉の見学やゴミ回収(パッカー)車

の説明を聞きました。その後、鶴見緑地公園に移動してお

弁当を食べ広場で縄跳びやボール遊びをしました。(右中) 

◎ 6月 4日 6年生：奈良の東大寺･大仏殿の見学や生駒山

麓公園のフィールドアスレチックに挑戦しました。(左上) 

◎ 6月 6日 3年生：大阪メトロでキッズプラザ大阪へ。大

きなシャボン玉の中に入ったりスタジオでアナウンサー気

分になったりと楽しい体験がたくさんできました。(左下) 

◎ 6月 21日 2年生：二度の雨による延期を経てようやく

万博記念公園に。暑かったものの良いお天気で、楽しく行けてよかったですね。(右下） 

6.20 授業参観～ご来校に感謝!～ 

◎ 標記の日程で実施しました。低学年ブロック(1～3 年)

が 2限、高学年ブロック(4～6年)が 3限の二部構成。この

日は大阪教育大学の 1 年生 6 名が一日実習に来ていまし

た。4 月の参観以来約 2 か月が経過し成長したお子様の様

子をご覧頂けたこと

と確信しています。 

◎ 2 学期は 10 月 16

日(水)、11 月 16 日

(土)の予定です。 

6.26プール開始～元気に水しぶき～ 

◎ 水泳指導を開始しました。この日に先立って 6 年生が

19 日にプール清掃。ありがとうございました。各学年の指

導目標を全員が達成するように頑張って取り組んで欲し

いと思います。なお、7 月 22 日（月）から 31 日（水）ま

では土日を除いて、夏休み水泳指導も予定しています。 

校長より ～授業以外の学びの場～ 

◎ 6 月 8 日の土曜日

より「もりスタ」が開

始。5･6 年の児童 3 人

に対して民間業者の

講師が 1名ずつ対応し

指導してくれます。年間 20 回開催されます。（上写真） 

◎ 3～6 年生対象の放課後学習も算数少人数担当の先生や

学習支援サポーターにも入っていただいて実施していま

す。（時には校長も）「算数教室だより」に実施予定日が書

いてありますので積極的に参加して欲しいです。 

◎ 3・4 年生は、梶小内の通称ふれあい教室にて「キッズ

もりぐち」がほぼ毎週土曜日年間 37回開催されています。 

◎ 7 月からは学校支援ボランティアによる日曜日に図書

室で「サン･スー教室」も実施します。先生たちは、日々授

業の工夫を行っています。ぜひとも、ご家庭でも授業で学

んだ内容を復習し定着していけばいいと願うばかりです。 

夏季休業に向けて ◎ 7月 19 日(金)に終業式を行い、8月 25日まで夏休みに入ります。不規則な生活になりがち

な長期休業中、ご家庭において、規則正しい生活また健康面に配慮した生活となる様ご指導よろしくお願いします。 

◎ なお、8月 13～16日の 4 日間、本校を含め市内公立学校は学校閉庁日となります。この期間は、職員は勤務いたし

ませんので、緊急用件等がありましたら守口市教育委員会･学校教育課へご連絡ください。 ≪☎ 06-6995-3155≫ 

守口市人権啓発：今月のひとこと…大切な命『大切に 命はみんな いっしょだよ』 

 



藤田小学校だより ≪第５号≫        １ 

 ≪第５号≫ 

令和元年８月２６日 

守口市立藤田小学校 

校長  佐 藤 裕 宣 

 ２学期もがんばりましょう  ～夏休み、いかがでしたか～ 

◎ みなさん、夏休みはいかがでしたか。お盆休み明けに出会った子は、日焼けし

てたくましく見える子が多かったように感じます。休み中、児童のみなさんには、

できるだけ“宿題、終わったか？”と声をかけました。最後の一週間では、ほとん

どの子が自信満々に“終わったで！”と返事してくれました。２学期も一人ひとり

が、しっかりと勉強や運動に取り組み、充実した日々にしてほしいと思います。 

◎ 夏休みを振り返ると前半は、水泳指導や学習会、キックベースの練習など登校する機会が多かったですね。暑い

中、元気に活動し、学習会では早く宿題を終わらせようと頑張る姿が印象的でした。8 月が近づくと一気に暑くなり、

プール指導は、30・31 日の 2日間は猛暑で時間を短縮して実施しました。(右上) 

◎ 8月 3 日に朝のラジオ体操に初めて参加しました。児童だけでなく地域の方々

も含め約 150人位が藤田小学校のグランドに来て元気に体操していました。(左) 

◎ 20 日に参加した時には、10日以上参加した人に賞品が進呈されました。大人の

方はティッシュペーパー。子どもたちにはマクドナルド券。うれしそうでした。 

◎ 8月 22日に守口市教育委員会が東部コミュニティセンターで実施した「英語であそぼう！」には、藤田小学校から

も多くの児童が参加していました。外国人の先生と一緒に、英語を使って挨拶や歌、ゲームを楽しんでいました。 

 全国学力・学習状況調査の結果  

～6年生、算数で全国平均を上回る！～ 

◎ 4 月 18 日に実施した、全国学力･学習状況調査の結果

が 7 月 26 日に提供されました。後日、結果分析について

お知らせしますが、藤田小学校として特に力を入れている

算数で今年度は全国平均を上回る結果。学校では 3～6 年

生で少人数授業や放課後学習を行っています。また、これ

まで家庭学習の大切さについて、保護者の皆様にもご理

解･ご協力をお願いしてきました。その成果かと思うと、ほ

んの一指標にすぎませんが、喜ばしい結果だと思います。 

正答率比較表 藤田小学校 大 阪 府 全  国 

算 数 ６９％ ６６％ ６６.６％ 

国 語 ５９％ ６０％ ６３.８％ 

 キックベースボール大会に向けて  

～9.1・優勝めざして頑張ってください～ 

◎ 9月 1 日（予備日は 8日）に大枝公園多目的球技場で開

催される「守口市こども会親善スポーツ大会」に向けて、

1 学期の終わりから夏休みにかけて、校区青少年指導委員

会の指導のもと柴原監督･秦監督はじめ職員も積極的に関

わって練習を重ね、他校との練習試合も行ってきました。 

◎ 昨年度は男女とも入賞ならなかったようですが、職員

室の入口に置いてある、選手のサイン入り記念ボールが今

年増えてくれたらいい

なーと思っています。

練習の成果を思う存分

発揮してください。 

楽しみにしています。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…『平和な世界を築くには まず自分から』            
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 7月の学校生活を振り返って   

◎ 7月 10日：全校集会で、緊急時の集団下校に備え、運動場で班ごとに並びまし

た。ピロティに集まっていた 1･2年生を班長･副班長さんが迎えにいって全員が整

列しました。２学期にも風水害を想定した避難訓練や児童引き渡し訓練を予定して

います。事件･事故、台風や地震など非常変災時には、その時の状況によって児童

の安全を第一に考えた対応をしていきます。保護者の皆様におかれましては、近日

中にお配りする予定の「緊急時の対応マニュアルについて」をご覧ください。 

◎ 7月 12日：2年生が、街探検インタビューに行きました。西門付近の交差点に

ある郵便局・信用金庫・家具屋・お弁当屋へ行き、お店の方にインタビュー。その

様子を iPad で撮影しました。インタビューする児童が、最初は緊張ぎみしたが、

お店の人が優しく丁寧に答えてくれるのでだんだんと調子が出てきた感じでした。 

◎ 7月 12日：5・6 年生が着衣泳を行いました。この夏休み、海や川での事故が報

道されていました。衣服を身につけている状態では、水の抵抗が大きく泳ぎにくく

なります。一方、着衣状態の方が、浮力が大きくなり水に浮きやすくなります。 

8.21 修学旅行の下見に広島へ 

◎ 10月 22～23日に実

施する修学旅行に向け

て、6年生担任の小野寺

先生･芦田先生と秦先

生、校長の４人で下見

に行ってきました。原爆ドームから爆心地へ。そしてフィ

ールドワークを行う平和記念公園、新しくなった資料館。

私自身、中学校の修学旅行で初めて訪れて以来４度目です

が、見所満載。6 年生の皆さんには、しっかりと事前学習

を行って「広島」の地で多くを学び感じて欲しと思います。 

◎ 午後からは、大急ぎで呉市にある鎌苅島へ。宿泊地とな

る県民の浜『輝きの館』は穏やかな瀬戸内海に面したいい

景色。天体観測やカッター体験など、6 年生の皆さんが自

然を満喫して活動する姿が、思わず浮かんできました。 

◎ みんなで協力して、最高の修学旅行にしたいですね。 

校長より ～学校の設備や環境について～ 

◎ 教室の電子黒板が新

しく、大きくなりまし

た。これまでの 50 イン

チから 65インチ。タッ

チパネル式で 2 学期か

らの授業でも大活躍しそう。大切に使いましょう。 

◎ 夏休みの間に業者に樹木伐採をしてもらいすっきり。

私が力を入れている中庭の手入れは、児童の皆さんのお手

伝いもあってすっきりしてきました。感謝。今後、トイレ

の改修や特別教室への空調設置工事が予定されています。 

◎ 北門に深い緑色の

ペンキを塗りました。

次の日にやって来た子

がすぐに気づいてくれ

てうれしかったです。 

 笑顔って大事だな  ◎ 私のこの夏一番の衝撃は『42 年ぶりメジャー制覇 全英

女子オープン優勝 渋野日向子！』ゴルフ界の話。大きな海外の試合に初出場で優勝

を果たしました。この渋野さん、ピンチの時でも笑顔を絶やさずプレーし、時には

ギャラリー(観客)と笑顔でハイタッチ。実は旅先の空港で“スマイルシンデレラ”

の愛称で呼ばれる渋野さんと偶然出会い、私も常に｢笑顔｣を心がけようと…。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…『平和な世界を築くには まず自分から』 
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令和 元年９月３日 

守口市立藤田小学校 

校長  佐 藤 裕 宣 

9.1 キックベース・女子準優勝！ ～市スポーツ大会～ 

◎ 9月 1 日に大枝公園多目的球技場で開催された守口市こども会親善スポーツ大会「キックベースボール」で、男女

とも大健闘し、女子は見事「準優勝」を果たしてくれました。 

◎ 校区青少年指導委員会の元、柴原・秦両監督をはじめとする

教職員の指導があり、選手の皆さんが練習の成果を十分発揮。 

◎ 女子は１回戦から大量得点で相手を圧倒し、準決勝では昨年

準優勝チームと対戦。堅い守備で接戦を勝ち抜き決勝戦へ。 

◎ お互いの力を出し合った決勝戦は、先に２点取ったものの、

逆転され、また逆転し

て終盤リード。優勝がちらつきましたが最終回に逆転されてしまいました。 

◎ 苦しい場面でも、選手同士がお互い声を掛け合い、励まし合って踏ん張る

姿が印象的でした。また、校区青少年指導委員会の手厚いサポートもあって

暑い中、最後まで体調崩さず元気にプレーできました。地域･保護者･教職員

が一体となって熱い応援できた事も、とってもよかったと思います。 

8.27～28  夏休みの作品展  

～保護者の皆様も多数ご来校～ 

◎ 8 月

27～ 28

日に 夏

休み の

力作 を

体育 館

に展 示

し、作品展を開催しました。工作や絵画、書道など。各学

年が順に鑑賞し、気に入った作品の感想を書きました。 

◎ 27日の午後からは、保護者鑑賞会も実施し、多くの保

護者の方々が来校されました。ありがとうございました。

◎ 作品には、千羽鶴や本格的な木工品や置時計、かばんな

ど手芸品等々、気になる作品がたくさんありました。私も、

感心しながら、じっくりと鑑賞させてもらいました。 

 男子も健闘！惜しくも…。  

～練習の成果を十分発揮！～ 

◎ 男子の１回戦も、伸び伸びとプレーし、15 点を取って

圧勝。その勢いで２回戦は、昨年優勝チームに挑みました。 

◎ 前半は、相手の攻撃に押されながらも、あきらめず反撃

し、後半は相手の攻撃を守り、優位に試合をすすめました。

点の取り合いになり、もしや大逆転かと期待する場面もあ

りましたが、相手も堅く守り抜き、残念ながら追いつくこ

とはできませんでした。最後までよく頑張りました！ 

守口市人権啓発：今月のひとこと…笑顔『その言葉 皆が 笑顔 になれるかな？』 
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 ２学期の始業式  ～ラジオ体操の皆勤賞に拍手！ 教育実習生の紹介～ 

◎ 西岡教頭先生の開式のことばの後、校歌斉唱。河田

先生のピアノ伴奏にあわせて、児童のみなさんの元気な

歌声が体育館に響き渡りました。そして、校長からのお

話ですが、その前に挨拶“おはようございます！”この

声がまた素晴らしい。あいさつは人を元気にさせると言

われますが、児童のみなさんの前に立ってあの元気なあ

いさつを聴くと、何とも言えない心地よさ。《感謝》 

◎ 私からは、１学期の終業式で伝えた「夏休みに頑張

って欲しい事 ①勉強・②運動・③お手伝い」が、でき

たかどうか確認していきました。②の運動の時、ラジオ体操で『皆勤賞』をもらった子に手を挙げてもらいました。

すると、自然と拍手が沸き上がりました。照れくさそうにする子もいましたが、とっても気分はよさそうでした。 

◎ この日から教育実習生が４人来校。大阪教育大学から２名と大和大学と夙川学院短期大学から１名ずつ。この２人

は藤田小学校の卒業生で、挨拶の中で久しぶりに校歌を聴いて喜んでいましたね(写真)。実習、頑張ってください。 

8.28  小中合同研修会を実施  
◎ 8月 28日に小中合同キャリア教育研修を実施しました。

梶中学校と梶小学校、そして藤田小学校のほぼ全員の教職

員が梶中学校のランチルームに集まって、合同教科部会や

生活指導や教務など各校で同じ業務を担っている教職員同

士が集まっての合同分掌部会を行いました。 

◎ 同じ中学校区に勤務する教職員がつがることは意義深

いことで、活発に協議し交流できてよかったと思います。 

 校長より  ～電子黒板が大きく！～ 

◎ 前号でもお知らせしましたが、教室の電子黒板が新し

くなりました。画面が大きく鮮やかになって、子どもたち

は“見心地”よさそうに授業を受けているように感じます。 

◎ 下の写真は２年生の授業風景。自分の描いたイラスト

を画面に映してもらって「夏休み新聞」を発表しています。 

◎ １年生の教室では、教科書の挿絵を書画カメラで映し、

上からタッチペンで文字を書いて説明していました。 

 創立 50 周年に向けて  ◎ 藤田小学校は、来年度（令和２年度）に創立 50 周年を迎えます。学校では１学期の

終わりから少しずつ準備をすすめています。いわゆる周年行事は「学校行事」ですが、50 周年は、半世紀という大き

な節目。児童並びに卒業生を中心におきつつ、地域の方々にも多数参画していただきたいと思っています。 

◎ その第一歩として、8月 23 日に藤田地域コミュニティ協議会会長や青少年育成指導員会校区長、学校 

支援コーディネーター等々、地域のご代表の方々にお集まりいただき準備委員会を開催しました。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…笑顔『その言葉 皆が 笑顔 になれるかな？』 

 


